

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (5892)

Пятница, 6 марта 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

*От Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза,
Совета Министров Союза ССР
и Президиума Верховного Совета СССР*

КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПАРТИИ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи и друзья!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР с чувством великой скорби извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 5 марта в 9 часов 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Перестало биться сердце соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа — Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА.

Имя СТАЛИНА — бесконечно дорогое для нашей партии, для советского народа, для трудящихся всего мира. Вместе с Лениным товарищ СТАЛИН создал могучую партию коммунистов, воспитал и закалил ее; вместе с Лениным товарищ СТАЛИН был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Продолжая бессмертное дело Ленина, товарищ СТАЛИН привел советский народ к всемирно-исторической победе социализма в нашей стране. Товарищ СТАЛИН привел нашу страну к победе над фашизмом во второй мировой войне, что коренным образом изменило всю международную обстановку. Товарищ СТАЛИН вооружил партию и весь народ великой и ясной программой строительства коммунизма в СССР.

Смерть товарища СТАЛИНА, отдавшего всю свою жизнь беззаветному служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии, трудящихся Советской страны и всего мира.

Весть о кончине товарища СТАЛИНА глубокой болью отзовется в сердцах рабочих, колхозников, интеллигентов и всех трудящихся нашей Родины, в сердцах воинов нашей доблестной армии и Военно-Морского Флота, в сердцах миллионов трудящихся во всех странах мира.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплачиваются в великой братской семье под испытаным руководством Коммунистической

5 марта в 9 часов 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Иосиф Виссарионович СТАЛИН



Дорогие товарищи и друзья!

Великой направляющей, руководящей силой советского народа в борьбе за построение коммунизма является наша Коммунистическая партия. Стальное единство и монолитная сплоченность рядов партии — главное условие ее силы и могущества. Наша задача — как зеницу ока хранить единство партии, воспитывать коммунистов как активных политических бойцов за проведение в жизнь политики и решений партии, еще более укреплять связи партии со всеми трудящимися, с рабочими, колхозниками, интеллигенцией, ибо в этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

Партия видит одну из своих важнейших задач в том, чтобы воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами.

ии, трудящихся Советской страны и всего мира. Весть о кончине товарища СТАЛИНА глубокой болью отзовется в сердцах рабочих, колхозников, интеллигентов и всех трудящихся нашей Родины, в сердцах воинов нашей доблестной армии и Военно-Морского Флота, в сердцах миллионов трудящихся во всех странах мира.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплачиваются в великой братской семье под испытанным руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и Сталиным.

Советский народ питает безраздельное доверие и проникнут горячей любовью к своей родной Коммунистической партии, так как он знает, что высшим законом всей деятельности партии является служение интересам народа.

Рабочие, колхозники, советские интеллигенты, все трудящиеся нашей страны неуклонно следуют политике, выработанной нашей партией, отвечающей жизненным интересам трудящихся, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины. Правильность этой политики Коммунистической партии проверена десятилетиями борьбы, она привела трудящихся Советской страны к историческим победам социализма. Вдохновляемые этой политикой, народы Советского Союза под руководством партии уверенно идут вперед к новым успехам коммунистического строительства в нашей стране.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

5 марта 1953 года.

ских бойцов за проведение в жизнь политики и решений партии, еще более укреплять связи партии со всеми трудящимися, с рабочими, колхозниками, интеллигенцией, ибо в этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

Партия видит одну из своих важнейших задач в том, чтобы воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР, обращаясь в эти скорбные дни к партии и народу, выражают твердую уверенность в том, что партия и все трудящиеся нашей Родины еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета и Советского Правительства, мобилизуют все свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Бессмертное имя СТАЛИНА всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует великое, всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наш геройский советский народ!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза!

Совет
Министров
Союза ССР.

Президиум
Верховного Совета
Союза ССР.

БЮЛЛЕТЕНЬ о состоянии здоровья И. В. Сталина на 16 часов 5 марта 1953 г.

В течение ночи и первой половины дня 5-го марта состояние здоровья И. В. Сталина ухудшилось. К прежним расстройствам важнейших функций головного мозга присоединились острые нарушения со стороны сердечно-сосудистой системы. Утром 5-го марта наблюдалось в течение трех часов явления тяжелой дыхательной недостаточности, которые с трудом поддавались соответствующей терапии. В 8 часов утра развились явления острой сердечно-сосудистой недостаточности (коллапс); кровяное давление понизилось, пульс участился, увеличилась бледность. Пол вливанием экстренных лечебных мер эти явления были устранены. Снятая в 11 часов утра электрокардиограмма показала острые нарушения кровообращения в венечных артериях сердца с очаговыми изменениями в задней стенке сердца (электрокардиограмма, снятая 2-го марта, этих изменений

не устанавливала). В 11 часов 30 минут вторично наступил тяжелый коллапс, который был с трудом ликвидирован соответствующими лечебными мероприятиями. В дальнейшем сердечно-сосудистые нарушения несколько уменьшились, хотя общее состояние продолжало оставаться крайне тяжелым.

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ.
Начальник Лечсануправа Кремля И. И. КУПЕРИН.

Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ.

Член-корреспондент Академии медицинских наук профессор И. Н. ФИЛИМОНОВ.

Профессор И. С. ГЛАЗУНОВ.

Профессор Р. А. ТКАЧЕВ.

Доктор В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и смерти И. В. Сталина

В ночь на 2-е марта у И. В. Сталина произошло кровоизлияние в мозг (в его левое полушарие) на почве гипертонической болезни и атеросклероза. В результате этого наступили паралич правой половины тела и стойкая потеря сознания. В первый же день болезни были обнаружены признаки расстройства дыхания вследствие нарушения функции нервных центров. Эти нарушения изо дня в день нарастали; они имели характер т. н. периодического дыхания с длительными паузами (дыхание Чейн-Стокса). В ночь на 3-е марта нарушения дыхания стали приобретать временами угрожающий характер. С самого начала болезни были обнаружены также значительные изменения со стороны сердечно-сосудистой системы; а именно: высокое кровяное давление, учащение и нарушение ритма пульса (мерцательная аритмия) и расширение сердца. В связи с прогрессирующими расстройствами дыхания и кровообращения уже с 3-го марта появились признаки кислородной недостаточно-

сти. С первого дня болезни повысилась температура и стал отмечаться высокий лейкоцитоз, что могло указывать на развитие воспалительных очагов в легких.

В последний день болезни, при резком ухудшении общего состояния, стали наступать повторные приступы тяжелой острой сердечно-сосудистой недостаточности (коллапс). Электрокардиографическое исследование позволило установить острое нарушение кровообращения в венечных сосудах

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ.
Начальник Лечсануправа Кремля И. И. КУПЕРИН.

Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ.

Член-корреспондент Академии медицинских наук профессор И. Н. ФИЛИМОНОВ.

Профессор И. С. ГЛАЗУНОВ.

Профессор Р. А. ТКАЧЕВ.

Доктор В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ.

Об образовании комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза постановили:

Образовать комиссию по организации похорон Председателя Совета Ми-

нистров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина в составе т. Хрущева Н. С. (председатель), Кагановича Л. М., Шверника Н. М., Василевского А. М., Негова Н. М., Артемьева П. А., Яснова М. А.

От комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Троб с телом Иосифа Виссарионовича Сталина будет установлен в Болонном зале Дома союзов. О времени доступа в Колонный зал Дома союзов будет сообщено особо.

Навстречу Международному женскому дню

Лучшие огнеупорщицы

Прессовщица огнеупорного цеха № 1 Екатерина Михайловна Молокова хорошо известна не только в нашем цехе, но и коллегам из всего Кузнецкого комбината. Это она весь прошлый год без перерыва занимала первое место в индивидуальном социалистическом соревновании рабочих ведущих профессий. Имя тов. Молоковой занесено в заводскую книгу почета.

Известность Екатерина Михайловна завоевала тем, что одной из первых применяла наиболее совершенные приемы работы на прессе. Ее приемы специально изучались и обобщались, после чего описание методов было издано отдельной брошюрой. Сейчас в цехе организована группа прессовщиков, которые будут обучаться приемам работы т. Молоковой.

Тов. Молокова не останавливается на достигнутом. Она занимается на курсах повышения квалификации прессовщиков и одновременно добивается новых производственных успехов на своем участке. В январе и феврале тов. Молокова выполнила нормы на 120—125 процентов.

Из-за дни в день перевыполняют государственные нормы стахановки нашего цеха — машинист вальцов доломитного отделения тов. Малыгина, дозировщица шамотного отделения тов. Уварова, токарь механической мастерской т. Рогова и другие стахановки. Высокопроизводительным трудом они вносят свой скромный вклад в общегородское дело досрочного завершения программы пятой сталинской пятилетки.

В. РЫЖКОВ,
председатель цехкома огнеупорного цеха Кузнецкого комбината.

Штукатур Анастасия Типтигешева

Новые многоэтажные дома возвышаются в одном из центральных районов нашего города — в «треугольнике» между проспектом им. Курако и улицей имени Суворова. Одни из них уже давно заселили кузнецкие металлурги, другие подготавливаются к сдаче в эксплуатацию. Во внутренних помещениях широким фронтом ведутся отделочные работы — штукатурка, побелка, покраска и т. д. Строжение жилых зданий ведется строителями треста «Сталинскрометрой».

Отделку внутренних помещений осуществляет коллектив прорабского участка тов. Бедарева. Здесь трудится одна из лучших штукатурок строительного управления № 4 Анастасия Еремеевна Типтигешева. Строителям хорошо известно имя молодой стахановки.

Стахановки обжимного цеха

Это было почти 22 года тому назад. Неопытной девушкой пришла Ульяна Фатеева на строительство первенца сталинских пятилеток — Кузнецкого металлургического комбината. Поступая на стройку подсобной работницей, не предполагала Ульяна Павловна долго здесь оставаться. Думала год-два поработать, а там и домой.

Но вскоре молодая работница глубоко увлеклась стройкой, полюбила ее и решила навсегда здесь остаться. Поэтому-то она и была одной из первых, кто хорошо освоил специальность машиниста слитковоза обжимного цеха. С тех пор уже более 20 лет Ульяна Павловна Фатеева работает на этой машине. Она в совершенстве изучила свою машину, любит и бережет ее. Стахановка не помнит такой смены, когда бы бригада № 2, в которой она состоит, снизила свои производственные показатели из-за несвоевременной доставки слитков от нагревательных колодцев к стану. Ульяна Павловна всегда и постоянно идет с перевыполнением норм.

За долголетний высокопроизводительный труд тов. Фатеева награждена орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак почета» и несколькими медалями.

Коммунистка Ульяна Фатеева постоянно работает над повышением своего политического уровня. Сейчас она принимает активное участие в кружке по изучению материалов XIX съезда КПСС.

Большим авторитетом пользуется в нашем коллективе машинист поста управления стана 900 Мария Ивановна Бызунова. Раньше тов. Бызунова работала машинистом крана. Повышен уровень своих технических знаний, она освоила новую, более сложную специальность и перешла работать на пост управления. Ее работа на этом агрегате отличается четкостью и аккуратностью. Недавно в жизни Марии Ивановны произошло большое событие — ее избрали в депутаты городского Совета депутатов трудающих 4-го созыва.

Мария Ивановна Новосельцова работает машинистом крана на уборке горячего металла почти полтора десятка лет. Долголетия практика сказалась на работе тов. Новосельцовой. Ряд операций она выполняет лучше любого другого машиниста крана, с особой четкостью и оперативностью. Любовно относится к своему агрегату, тов. Новосельцова обеспечивает длительный срок бесперебойной службы крана. Как хорошую производственную и активную участницу общественной жизни коллектива прокатчиков выдвинул кандидатуру тов. Новосельцовой в Орджоникидзевский районный Совет, депутатом которого она сейчас является.

П. ГУЩИН,
секретарь парторганизации обжимного цеха Кузнецкого комбината.

В труде и общественной жизни

Шелага Михайлова работает на Кузнецком ферросплавном заводе несколько лет. Свою трудовую жизнь она начала в должности электрослесаря. Настойчивая, любознательная, тов. Михайлова быстро освоила эту профессию, из месяца в месяц повышала технический уровень. Она накопила большой производственный опыт, умело выполняя поставленные задания.

Но стахановка не довольствовалась достигнутым. Тов. Михайлова внимательно присматривалась к работе старых производственников. Она решила перейти работать в основной цех, на ферросплавные печи. Ее привлекала профессия пультовщицы.

Желание т. Михайловой исполнилось — администрация завода перевела ее пультовщицей в цех. Трудно приходилось на начальном этапе. Но она не отступила ни на

один шаг. Работа пультовщицы имеет большое значение в деятельности всей бригады плавильщиков. От ее мастерства во многом зависит правильное соблюдение технологии плавления и режима печи. Тов. Михайлова хорошо справляется со своими обязанностями. Она строго соблюдает правила технической инструкции. Бригада, в которой она работает (начальник смены т. Любистков, мастер т. Маслон), неоднократно завоевывала первенство в соревновании, систематически перевыполняет производственные задания. Большая доля в этом пультовщицы т. Михайловой.

Добросовестным отношением к труду стахановка завоевала заслуженное уважение рабочих завода. Образцово работает на производстве, тов. Михайлова активно участвует в общественной жизни коллектива. 22 февраля трудающие Старокузнецка избрали ее депутатом городского

Изучение материалов XIX съезда партии и труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

ПЕТРОЗАВОДСК. Железнодорожники Кировской магистрали с большим интересом изучают труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалы XIX съезда партии. Тысячи рабочих и служащих являются слушателями семинаров, кружков и лекций.

В помощь изучающим гениальное произведение товарища Сталина в управлении дороги читается цикл лекций. Партбюро управления дороги регулярно проводит семинары и совещания пропагандистов. На железнодорожные узлы и линейные станции выезжают лекторы. По материалам XIX съезда партии прочитаны сотни лекций.

НОВГОРОД. Большой интерес к изучению решений XIX съезда партии и труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» проявляют колхозники Новгородской области. В колхозах работает 69 лекториев. В январе и феврале в них было прочитано около двухсот лекций по материалам XIX съезда партии и о гениальном произведении товарища И. В. Сталина. С лекциями выступают лекторы обкома партии, областного лекционного бюро, партийный и советский актив. (ТАСС).

Подписка на собрания Сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина

В воскресенье, 8 марта, в центральном магазине Книготорга по улице Кирова, а также в магазинах старокузнецком, куйбышевском и абаевском будет производиться дополнительная подписка на собрания Сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина.

При подписке вносится аванс в сумме стоимости одного тома, который засчитывается при выдаче подписчику последнего тома.

Новые книги

В магазины Книготорга поступила следующая литература:

Международный обзор

РИМСКОЕ СОВЕЩАНИЕ СТРАН «ЕВРОПЕЙСКОГО СОДРУЖЕСТВА»

В конце мая минувшего года в Париже был подписан военный договор между шестью западноевропейскими странами (Франция, Западная Германия, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург). Заключенный по указке из-за океана, договор предусматривает, что участники договора образуют «европейское оборонительное сообщество», создают общую, наднациональную «европейскую армию», ядром которой по существу составят западногерманский вермахт, и которая фактически будет подчиняться командующему военными силами агрессивного Северо-атлантического блока.

Примерно в то же время в Бонне был заключен так называемый «общий договор» между США, Англией и Францией, с одной стороны, и Западной Германией — с другой, закрепляющий раскол Германии в превращающей Западную Германию в плацдарм для американской агрессии.

Однако оба договора могут вступить в силу только после того, как они будут утверждены парламентами соответствующих стран.

Военные договоры вызвали возмущение самых широких народных масс, которые в них увидели орудие для осуществления дьявольских агрессивных планов американского империализма и бонских реваншистов.

Протесты против парижского и боннского военных договоров особенно широкий размах принял во Франции, народ которой в течение жизни одного поколения дважды испытал вторжение немецких дивизий на свою землю.

Чтобы как-нибудь усыпить бдительность народных масс и протащить парижский договор через парламент, правящие круги Франции прибегли к маневру. Правительство выдвинуло проект так называемых «дополнительных протоколов» к парижскому соглашению, якобы дающих гарантию от угрозы восстановляемого западногерманского милитаризма. Однако эти протоколы, как отмечает зарубежная печать, существенно не меняют сути дела. Но и они встречают решительное сопротивление обнаглевших бонских реваншистов, имеющих за собой поддержку американского империализма.

В связи с затруднениями, с которыми

правительства шести западноевропейских стран встретились в деле ратификации парижского договора, было создано совещание министров иностранных дел стран — участниц «европейской армии», прошедшее в Риме 24—25 февраля. Главным вопросом на совещании, как отмечает ми- ровая печать, было обсуждение французских поправок к парижскому договору. Официальное сообщение мало что говорит об итогах римского совещания, но зарубежная печать эти итоги оценивает как плачевые для организаторов «европейского сообщества».

По мнению итальянской газеты «Мессаджеро», на римском совещании «идея об единении Европы сделала шаг назад». Другая газета «Аванти» пишет, что «попытка примирить непримиримое, то есть договор о создании европейского оборонительного сообщества и французские дополнительные протоколы, пока не удалась». Лондонская «Таймс» считает, что решения римского совещания «вовсе не повлияли на перспективы ратификации договора французским парламентом, разве что ухудшили их».

Что касается вывода об ухудшении перспектив для ратификации агрессивного

парижского договора, то с ним нельзя не согласиться. Широкие круги народных масс все решительнее выступают против боннского и парижского соглашений, направленных на развязывание новой войны. Об этом, например, свидетельствует состоявшееся недавно в Вене заседание представителей объединения свободных немецких профсоюзов. Всеобщей конфедерации труда Франции, Всеобщей итальянской конфедерации труда, обединенного профсоюза шахтеров Бельгии и Федерации свободных профсоюзов Люксембурга. Представители западноевропейской пролетариата обратились к рабочим Западной Европы с воззванием — сделать все для того, чтобы отвернуть боннский и парижский военные договоры.

В СОВРЕМЕННОЙ ТУРЦИИ

Несколько дней назад турецкий меджлис (парламент) утвердил государственный бюджет страны на 1953 год. Расходная часть нового бюджета определена в 2 миллиарда 123 миллиона лир. Как сообщила турецкая печать, министр финансов Хасан Палаткан в своем докладе меджлису похвастался, что прямые и косвенные расходы на армию составят около миллиарда лир — то есть почти половина всего бюджета. В меджлисе, а несколько раньше на съезде правящей «демократической» партии было произнесено немало хвастливых речей о «выдающейся роли Турции» в становлении агрессоров Северо-атлантического блока, о том, что турецкое правительство явило пример для «западных стран», направив свои войска в Корею и т. д. и т. п.

По указке Вашингтона половина бюджета страны идет на подготовку войны и в то же время, по признанию самого турецкого министра здравоохранения, 75 процентов рабочих больны туберкулезом. Миллиард лир — на гонку вооружений, а, по признанию одного из депутатов меджлиса, крестьяне тысяч деревень не знают вкуса настоящего хлеба. Или другой факт: недавно член ЦК национальной партии Баттул в своем выступлении в Стамбуле говорил, что прожиточный минимум средней турецкой семьи составляет 450 лир в месяц. Однако опубликованные в печати данные говорят о том, что из 4-х миллионов семей — 3,6 миллиона не имеют такого дохода. Другими словами, большинство народа голодает. Таковы факты.

Привязав свою страну к военной колеснице Уолл-стрита, турецкие правящие круги низводят ее на положение американской колонии. В турецкой армии — американские инструкторы; фактически подчинена она, как и турецкий флот, командованию Северо-атлантического блока, то есть тем же американцам. Экономику Турции все больше и больше приирают к своим рукам заокеанские монополии.

В правящих кругах Турции много хвалятся «единством» турецкого народа, якобы приветствующего проамериканскую политику своих правителей. В связи с этим стоит привести случай, имевший место в одной турецкой деревне, о чем сообщала недавно газета «Хюрриет». Владелец кофейни Кирджи заявил, что портреты турецких правителей и бывшего командира турецкой бригады в Корее, украшавшие стены кофейни. На допросе в полиции Кирджи заявил, что портреты он скрыл потому, что жители деревни перестали ходить в кофейню, не желая больше смотреть на эти лица.

Вряд ли этот факт нуждается в комментариях!

И. ИВАНОВ.

подготавливаются в сложе и эксплуатации. Во внутренних помещениях широким фронтом ведутся отделочные работы — штукатурка, побелка, покраска и т. д. Сооружение жилых зданий ведется строителями треста «Сталинскпромстрой».

Отделку внутренних помещений осуществляет коллектив прорабского участка тов. Бедарева. Здесь трудится одна из лучших штукатурок строительного управления № 4 Анастасия Еремеевна Типтигешева. Строителям хорошо известно имя молодой стахановки.

Восьмой год работает на стройках Сталинска тов. Типтигешева. За это время не было ни одного месяца, когда бы она не выполнила производственной нормы выработки. Как и многие производственные треста, Анастасия Еремеевна дает в среднем по полторы нормы в смену. Вместе со всем коллективом она энергично борется за улучшение качества строительных работ.

Б. ВАХРУШЕВА,
инструктор постройкому треста
«Сталинскпромстрой».

Ремонт доменной печи № 1

5 марта начался ремонт доменной печи № 1 Кузнецкого комбината. К началу ремонта предварительно подготовлены все необходимые материалы и оборудование.

Стремясь успешно справиться с поставленной задачей, многочисленный коллектив ремонтников принял обязательство закончить все работы за 10 суток. В настоящее время ведется демонтаж конструкций и огнеупорной кладки.

Беседы об Уставе КПСС

Единство партии — главное условие ее силы и могущества

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза свидетельствуют о великом единстве ее славных рядов, о тесной сплоченности партии вокруг своего Центрального Комитета, вокруг вождя и учителя товарища Сталина.

Ленин и Сталин создали, воспитали и завели партию коммунистов, партию нового типа, как единую, монолитную политическую организацию, способную сплотить миллионы трудящихся в единую армию и привести их к победе над буржуазией, к коммунизму. «Никогда, ни на одну минуту, большевики не мыслили партию иначе», — указывал товарищ Сталин, — как монолитной организацией, высеченной из одного куска, имеющей одну волю...» (Соч., т. 6, стр. 22—23).

Под руководством товарища Сталина наша партия выковывала железное единство своих рядов в жестоких боях со всеми врагами рабочего класса. В борьбе за интересы трудящихся, за социалистическое преобразование нашей страны, за

но стахановка не довольствовалась достигнутым. Тов. Михайлова внимательно присматривалась к работе старых производственников. Она решила перейти работать в основной цех, на ферросплавные печи. Ее привлекала профессия пультовщицы.

Желание т. Михайловой исполнилось — администрация завода перевела ее пультовщицей в цех. Трудно приходилось на первых порах. Но она не останавливалась перед трудностями, энергично взялась за освоение нового дела. Большую помощь в этом оказали пультовщице инженерно-технические работники цеха. С их участием тов. Михайлова успешно освоила полюбившуюся профессию.

И. КОЗАН,
начальник цеха Кузнецкого Ферросплавного завода.

Забота Советского государства о многодетных материах

Наше Советское государство, великое партия Ленина—Сталина проявляют постоянную отеческую заботу о трудящихся женщинах. Ежегодно выделяются огромные средства на оказание помощи многодетным матерям.

Бюджет нашего города предусматривает дальнейшее расширение детских учреждений. Количество коек в родильных домах города в этом году будет значительно увеличено. Огромные средства ассигнованы на оздоровительные мероприятия.

Д. МЫЛЬНИКОВ,
начальник отдела государственных пособий горисполкома.

В прошлом году на выплату многодетным и одиноким матерям, живущим в районах Сталинска, государственных пособий израсходовано 6.188 тысяч рублей.

20 матерей города, воспитавшие 10 и более детей, награждены орденом «Материнства».

Вера Инбер — Поэмы и стихи.
А. Малышко — За синим морем.
Никола Вапцаров — Песни о человеке.
Паша Ангелина — Люди колхозных полей.
В. Нинин — Эритрея.
П. Гаврилов — Зори Мингецаура.
Вечер в Доме культуры — Сборник.

отрядом рабочего класса и всех трудящихся; она сплита единство воли, единство действий, единство дисциплины.

Единство программных, тактических и организационных принципов Коммунистической партии обединяет членов партии в одну сплоченную, централизованную, боевую организацию.

Требование о признании программы и Устава партии направлено к обеспечению единства идейных взглядов всех членов партии. Лишь идейное и организационное единство может сплотить членов партии в одну централизованную партию. Коммунисты действуют сплоченно в достижении намеченной цели.

Боевая сплоченность коммунистов позволяет партии осуществлять единство действий всех своих организаций и успешно руководить строительством коммунистического общества.

Коммунист обязан «всемерно охранять единство партии, как главное условие силы и могущества партии». Это — первейшая обязанность члена партии, которая возлагается на него Уставом. Всемерно охранять единство партии — это значит быть верным учению марксизма-ленинизма и постоянно работать над повышением своей сознательности, быть ак-

тивистом дополнительной подписки на собрания Сочинений В. И. Ленина и Н. В. Сталина.

При подписке вносится аванс в сумме стоимости одного тома, который засчитывается при выдаче подписчику последнего тома.

Новые книги

В магазины Книготорга поступила следующая литература:

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Л. Толстой — Повести.
А. Чехов — Егерь и другие рассказы.
С. Аксаков — Детские годы Багрова-внука.

И. Тургенев — Записки охотника.
А. Островский — Пьесы.

А. Островский — Не было ни гроша, да вдруг алтын.

Г. Успенский — Рассказы и очерки.

В. Маяковский — Ленин. Хорошо.

Джек Лондон — Рассказы.

Н. Кремянская — Д. Н. Мамин-Сибиряк как детский писатель.

Вера Инбер — Поэмы и стихи.

А. Малышко — За синим морем.

Никола Вапцаров — Песни о человеке.

Паша Ангелина — Люди колхозных полей.

В. Нинин — Эритрея.

П. Гаврилов — Зори Мингецаура.

Вечер в Доме культуры — Сборник.

тивным бойцом за выполнение партийных решений, строжайше соблюдать партийную и государственную дисциплину.

Коммунист обязан всегда и в любой обстановке проявлять политическую бдительность, зорко следить за присками врага. В нашей стране нет эксплуататорских классов, они давно уже разбиты и ликвидированы. Но у нас еще сохранились пережитки буржуазной идеологии, пережитки частнособственнической психологии и морали, — сохранились носители буржуазных взглядов и буржуазной морали — живые люди, скрытые врачи нашего народа. Именно эти скрытые врачи, поддерживаемые империалистическим миром, вредят нашему делу, они будут вредить и впредь. Поэтому каждый коммунист обязан всемерно усиливать революционную бдительность, бороться с политическим ропотом, воспитывать беспартийных в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости ко всем врагам Советского Союза.

Непоколебимая сплоченность своих рядов партия обязана прежде всего нашему вождю и учителю товарищу Сталину, отстоявшему ленинское единство партии. Устав Коммунистической партии Советского Союза, принятый XIX съездом, свидетельствует о великом торжестве ленинско-сталинских организационных принципов. Партия Ленина — Сталина является передовым, сознательным, организованным

партийным, реальным, организованным

и. КИРЮШИН,

по мнению итальянской газеты «Лесаджеро», на римском совещании «идея обединения Европы сделала шаг назад». Другая газета «Аванти» пишет, что «попытка примирить непримиримое, то есть договор о создании европейского оборонительного сообщества и французские дополнительные протоколы, пока не удалась». Лондонская «Таймс» считает, что решения римского совещания «вовсе не побудили на перспективы ратификации договора французским парламентом, разве что ухудшили их».

Что касается вывода об ухудшении перспектив для ратификации агрессивного

Болгарский народ торжественно отметил 75-ю годовщину освобождения Болгарии от турецкого ига

София, 4 марта. (ТАСС). Чувством глубокой благодарности советскому народу отметил болгарский народ исполнившуюся 3 марта 75-ю годовщину освобождения своей страны от турецкого ига.

В Софии на предприятиях и учреждениях состоялись краткие митинги, посвященные этой знаменательной дате. Тысячи людей пришли к памятникам русским воинам, отдавшим свою жизнь за освобождение Болгарии, чтобы почтить их память. Были возложены многочисленные венки.

В городе Плевне к подножию памятника русским героям было возложено много

венков. Венки были возложены также перед памятником Маршалу Толбухину.

В городе, носящем имя великого Сталина, состоялось торжественное собрание. С докладом о борьбе русских войск и болгарского ополчения за национальную независимость Болгарии выступил секретарь окружного комитета БКП Н. Минчев.

Массовые митинги у памятников и братских могил павших героев состоялись также в других городах и у памятника на Шипке.

Выставка „Великие стройки коммунизма в СССР“ на чехословацком заводе

ПРАГА, 4 марта. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает, что на днях в городе Кладно на металлургическом заводе была открыта выставка «Великие стройки коммунизма в СССР». На выставке представлены макеты Волго-

Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, Главного Туркменского канала, Куйбышевской и Стalingрадской гидроэлектростанций.

Выставка пользуется большим успехом.

Польские женщины — строители новой жизни

ВАРШАВА, 4 марта. (ТАСС). Из года в год повышается роль трудящихся женщин в экономической, политической и общественной жизни народной Польши. Уже в 1952 году в различных отраслях народного хозяйства страны, не считая деревни, было занято более 1,5 млн. женщин.

За годы народной власти на руководящую работу в различных отраслях народного хозяйства республики выдвинуто около 20 тысяч женщин. Многие тысячи женщин работают инженерами, техниками, врачами, педагогами. Среди 1666 женщин преподавателей высших учебных заведений насчитывается 90 профессоров.

Польское правительство и польский народ высоко оценивают труд трудящихся женщин. Только в 1951—1952 годах за успехи, достигнутые в производственной и общественной работе, более 6 тысяч женщин было награждено орденами Польской народной республики. 76 польских женщин являются депутатами сейма и 39 заместителями депутатов.

Польские женщины — строители новой жизни

В ПХЕНЬЯН, 5 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 3 и 4 марта соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев вели оборонительные

бои с американо-английскими интервентами и лисынмановскими войсками.

За два дня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника

События в Корее

Пекин, 4 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что Генеральный Совет профсоюзов Японии решил провести 14 марта митинги рабочих, которыми означенены начало кампании протеста против законопроекта о запрещении забастовок, внесенного правительством Иосида на рассмотрение японского парламента.

Генеральный Совет профсоюзов Японии, насчитывающий в своих рядах 3 млн. чле-

нов, решил усилить борьбу за увеличение заработной платы. Японская Федерация профсоюзов рабочих частных железных дорог и японская федерация профсоюзов рабочих металлической промышленности также выступают с требованием увеличения заработной платы.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Забастовочная борьба японских рабочих

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, отдел городской жизни — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, почтовая редакция — 15-57, Зак. 1760, тир. 11.520.